
aj 4D ultrazvuk nevykazoval 
žiadne odchýlky či anomálie. 
Ich dcéra sa narodila v polovi-
ci marca 2025. „Pôrod prebe-
hol veľmi rýchlo a všetko bolo 
v  poriadku, a tak mi ju hneď 
priložili na bonding. Maličká 
sa len nevedela poriadne na-
dýchnuť, preto jej sestričky od-

Malá Alexandra bola druhým 
vytúženým bábätkom oboch 
rodičov. Jej cesta na svet bola 
vypočítaná na deň presne, 
keďže po umelom oplodnení 
bola mamička pod dohľadom 
lekárov. Tehotenstvo prebehlo 
bez akýchkoľvek problémov, 
gynekologické prehliadky 

Milí čitatelia, 

vitajte pri poslednom tohtoroč-
nom čísle časopisu. Zostávajú nám 
posledné týždne do konca roka, 
a  tak nám dovoľte bilancovať. Keď 
sa obzrieme za uplynulým rokom, 
vidíme tisícky pacientov, ktorí pre-
šli našimi chodbami, pribudli nám 
nové prístroje, zmodernizovali 
a skrášlili sme nemocničné priesto-
ry a posilnili tímy vo všetkých na-
šich spriatelených zariadeniach.

Možno niektorí viete a iní ani len 
netušíte, že pôsobíme na viace-
rých miestach v rámci Slovenska. 
Spoločne s našimi partnermi sme 
obnovovali, renovovali a pomáhali 
na Klinike detskej chirurgie LF UK 
a NÚDCH v Bratislave, Klinike det-
skej chirurgie SZU v Banskej Bys-
trici, na oddelení detskej chirurgie 
v Detskej fakultnej nemocnici v Ko-
šiciach a v Špecializovanom liečeb-
nom ústave Marína v Kováčovej.

Touto cestou by sme sa chceli po-
ďakovať za celoročnú dôveru, ktorú 
dostávame od našich podporova-
teľov. Sú to dary (materiálne a fi-
nančné), ktoré sa denne premietajú 
do detských úsmevov a do pocitu 
nádeje pre rodičov. Zároveň však 
ďakujeme aj za čítanosť nášho ča-
sopisu, ktorý práve držíte v rukách, 
a počúvanosť nášho podcastu. Všet-
ko, čo robíme, nám dáva zmysel 
pokračovať aj v nasledujúcom roku.

Ďakujeme, že dokážeme skrášľovať 
svet detí, ktoré to najviac potrebujú.

S úctou a rešpektom
Lenka Tašková Valicová, 
zakladateľka OZ Slniečko na ceste
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paroskopicky,“ hovorí mama.

Prof. Patkowski vykonal počas 
svojej praxe už vyše 400 rarit-
ných operácií. Viedol aj tú, kto-
rej hlavnou hrdinkou bola Alex, 
a spoločne s tímom chirurgičiek 
a chirurgov z našej kliniky v Bra-
tislave zvládli operáciu hladko, 
bez akýchkoľvek problémov. Vý-
hodou laparoskopickej operácie 
sú len tri vpichy do tela dieťaťa. 
„Tie jazvičky sa jej do desiatich 
dní úplne zahojili, mohla som si 
ju pokojne vziať do náručia, čo by 
pri veľkej jazve z klasickej operá-
cie určite nebolo možné,“ spo-
mína mama. Jedným dychom 
dodáva: „Operácia dopadla nad 
očakávania, úplne super. Hojenie 
telíčka bolo rýchle. Alexinke už 
na tretí deň podávali materské 
mlieko cez sondu, následne sme 
prešli na fľašu. Z nemocnice nás 
prepustili po desiatich dňoch, 
domov sme si zavolali laktačnú 
poradkyňu a dnes je plne doj-
čená. Krásne papá, mlieko sa jej, 
chvalabohu, nevracia späť. Je-
diné, čo jej podávame, je sirup, 
ktorý chráni pažerák pred žalú-
dočnými kyselinami.“ 

sávali plodovú vodu. Vtedy to vy-
zeralo, že ju vdýchla pri pôrode,“ 
spomína mama. Po úvodných 
vyšetreniach a pri odsávaní vody 
však zistili, že sonda neprechádza 
novorodeniatku cez pažerák do 
žalúdka. Išlo o vrodenú vývojovú 
chybu atrézie (nepriechodnosť) 
pažeráka. Jej pažerák bol mylne 
napojený na dýchaciu sústavu.

Po desiatich hodinách od pôro-
du zdravotníci rodičom povedali, 
že ich dievčatku na danom pra-
covisku nevedia vykonať ďalšie 
vyšetrenia, a preto kontaktovali 
Detskú chirurgiu na Kramároch, 
kde Alex spravili ultrazvuk a pri-
pravili ju na operáciu. Tá prebehla 
počas prvých 48 hodín po naro-
dení, trvala päť hodín a bol k nej 
privolaný prof. Dariusz Patkowski 
z Kliniky detskej chirurgie a uro-
lógie Vroclavskej lekárskej uni-
verzity v Poľsku. „Keď sme sa po 
operácii pýtali na jej zdravotný 
stav, povedali nám, že prišiel pán 
doktor, ktorý patrí k celosvetovej 
špičke v danej oblasti, tak sme zo-
stali milo prekvapení. Dcérka bola 
prvým bábätkom na Slovensku, 
ktoré malo operovaný pažerák la-

O malú pacientku sa celých desať 
dní po operácii staral tím našich 
lekárov. „Ďakujem celému ope-
račnému tímu, prednostovi doc. 
MUDr. Babalovi, ktorý chodil našu 
dcérku pozerať každý deň, MUDr. 
Amrichovi, ktorý nás prijímal na 
JIS-ke a na ktorého sme sa mohli 
kedykoľvek obrátiť, pretože nám 
vysvetlil všetko, čo nás čaká a ako 
to bude prebiehať. Na kontro-
ly chodíme k MUDr. Fuňákovej 
a ona je tiež úžasná, ľudská a robí 
pre Alex nad rámec svojej práce, 
za čo sme jej neskutočne vďační.“

Alexandra má staršiu sestričku, 
ktorá s oteckom statočne čakala 
na príchod mamičky a mladšej 
sestry domov z nemocnice. Dnes 
sa všetci spoločne doma tešia zo 
svojej blízkosti. Medzičasom už 
začala s prvými príkrmami a  vy-
zerá to tak, že to bude veľký jedák. 
Mama naše rozprávanie ukončila 
s úsmevom a slovami: „Malé deti, 
malé problémy, veľké deti, veľké 
problémy. Ja teda verím, že Alex 
už má všetky veľké problémy za 
sebou a že jej do života budú pri-
chádzať už len maličkosti, ktoré 
ľahko zvládneme.“ ☺

AKO? DOBROVOĽNÝM PRÍSPEVKOM PRI PLATENÍ

CEZ

DETSKEJ CHIRURGIE
PODPORA


